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Ρεριγραφισ. Οριςμζνα από τα τεκμιρια διακζτουν και φωτογραφίεσ.  

Σκοπόσ τθσ εργαςίασ είναι να εξάγουμε διάφορεσ πλθροφορίεσ για το ηευγάρι, τθν 

καλλιτεχνικι τουσ πορεία, τι μουςικι ζπαιηαν, ποιουσ ςυνκζτεσ ερμινευςαν περιςςότερο 

και άλλα.  
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Κεφάλαιο 1. Ειςαγωγι 

Η μουςικι αποτελεί αναπόςπαςτο κομμάτι τθσ ελλθνικισ ηωισ και ιςτορίασ από τα αρχαία 

χρόνια μζχρι ςιμερα. Η Ελλάδα αναδεικνφει ςυνεχϊσ τραγουδιςτζσ, αξιόλογουσ μουςικοφσ 

και ςυνκζτεσ, όπωσ Μίκθσ Θεοδωράκθσ, Μάνοσ Χατηιδάκισ, Νανά Μοφςχουρθ, Νίκοσ 

Ξυλοφρθσ και άλλουσ. Ζτςι λοιπόν, θ Ελλάδα, για ακόμθ μια φορά, ανζδειξε το καλλιτεχνικό 

αλλά και ςτθν πραγματικι ηωι ηευγάρι Σπφροσ και Χαρά Τόμπρα. Το ηευγάρι ζγραψε 

ιςτορία, κακϊσ δεν ζκαναν εμφανίςεισ μόνο ςτθν Ελλάδα, αλλά γφριςαν τον κόςμο, είτε 

παίηοντασ μουςικι είτε εκφωνϊντασ ομιλίεσ που είχαν ωσ κζμα, ςυνικωσ, τθ μουςικι. 

Ο βιολονίςτασ Σπφροσ Τόμπρασ γεννικθκε το 1928 ςτθν Ακινα. Σποφδαςε βιολί ςτο Ωδείο 

Ακθνϊν από το οποίο και αποφοίτθςε με βακμό Άριςτα και βραβείο. Επζκτεινε τισ ςπουδζσ 

του ςτο βιολί ςτθ Βιζννθ, ενϊ το 1952 πιρε το Α’ Βραβείο ςτον Ρανελλινιο Μουςικό 

Διαγωνιςμό τθσ Θεςςαλονίκθσ. Από το 1955 φαίνεται να αςχολείται όλο και πιο ζντονα με 

τθν μουςικι δωματίου, όπου με τθ ςφηυγό του, πιανίςτα Χαρά Τόμπρα, μελετϊντασ 

ςονάτεσ για βιολί και πιάνο, ςθμείωςαν επιτυχία ςτον Διεκνι Διαγωνιςμό τθσ Γενεφθσ 

παίρνοντασ τιμθτικό δίπλωμα. Ζχει γράψει το βιβλίο «Μουςικι και Σθμειολογία: Μια 

μζκοδοσ ερευνθτικισ προςπζλαςθσ του μουςικοφ ζργου». Απεβίωςε το 2011. 

Η Χαρά Τόμπρα, το γζνοσ Λογοπάτθ, γεννικθκε ςτθν Ακινα. Οι ςπουδζσ τθσ ςτο πιάνο 

ξεκινοφν από το Ωδείο Ακθνϊν, ςυνεχίηονται ςτθ Βιζννθ και ςτθν Κρατικι Μουςικι 

Ακαδθμία τθσ Κολωνίασ. Τελείωςε το Τμιμα Γερμανικισ Γλϊςςασ και  Φιλολογίασ του 

Καποδιςτριακοφ Ρανεπιςτθμίου Ακθνϊν και ιταν Διδάκτωρ Φιλοςοφίασ. Δίδαξε πιάνο και 

πιανιςτικι παιδαγωγία ςτο Ωδείο Ακθνϊν. Ζχει γράψει βιβλίο με τίτλο «Η αιςκθτικι 

κεωρία και φιλοςοφία τθσ μουςικισ του Adorno ςτον 20ο αιϊνα» και ζχει μεταφράςει το 

βιβλίο «Ο ελλθνικόσ ρυκμόσ» του Θραςφβουλου Γ. Γεωργιάδθ από τθ γερμανικι ςτθν 

ελλθνικι γλϊςςα. Υπιρξε πρόεδροσ τθσ Ζνωςθσ Τριπολιτϊν Αττικισ.  Απεβίωςε το 2020. 

Μαηί με τον ςφηυγό τθσ πραγματοποίθςαν πλικοσ ςυναυλιϊν και γνϊριςαν μεγάλθ 

επιτυχία όπου και αν εμφανίςτθκαν. Οι εμφανίςεισ τουσ δεν περιορίςτθκαν μζςα ςτα 

ελλθνικά ςφνορα. Ζδωςαν ςυναυλίεσ ςτθ Βόρεια Αμερικι, ςτθ Νότια Αμερικι, ςτθν Ευρϊπθ 

αλλά και ςτθν Αςία. 
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1.1 Πλαίςιο, ςκοπόσ και ςτόχοι τθσ πτυχιακισ εργαςίασ 

Στθ ςυγκεκριμζνθ εργαςία παρουςιάηεται θ πορεία που είχε το ηευγάρι κατά τθ διάρκεια 

τθσ μουςικισ του καριζρασ, είτε ςε ςόλο εμφανίςεισ είτε ωσ ηευγάρι (ΝΤΟΥ ΤΟΜΡΑ) είτε 

με άλλουσ μουςικοφσ, ςε ποιουσ οργανιςμοφσ εμφανίςτθκαν ςυχνότερα, προγράμματα 

εξετάςεων των μακθτϊν τουσ αλλά και ςυναυλίεσ τουσ, ομιλίεσ που εκφϊνθςαν αλλά και 

ςυγγράμματα που ζγραψαν ι μετζφραςαν, ενϊ ζνα μζροσ του αρχείου ζχει 

καταλογογραφθκεί και προβλθκεί ςτθν θλεκτρονικι πλατφόρμα Reasonable Graph.  

Το κζμα τθσ εργαςίασ είναι θ προβολι και θ εξαγωγι πλθροφοριϊν από ζνα μζροσ του 

αρχείου του Σπφρου και τθσ Χαράσ Τόμπρα. Ρρόκειται για το μζροσ του αρχείου το οποίο 

περιζχει προγράμματα ςυναυλιϊν, αφίςεσ, είτε από ςυναυλίεσ όπου ςυμμετείχε το ηευγάρι 

είτε από διάφορεσ εκδθλϊςεισ ςτισ οποίεσ ιταν προςκεκλθμζνο, αποκόμματα εφθμερίδων, 

επιςτολζσ, προςκλιςεισ και άλλα. 

Σκοπόσ τθσ ςυγκεκριμζνθσ πτυχιακισ εργαςίασ είναι να μάκουμε ςε ποια μζρθ του κόςμου 

εμφανίςτθκε το ηεφγοσ, ποιουσ ςυνκζτεσ ερμινευςε περιςςότερο, ποιοι Ζλλθνεσ ςυνκζτεσ 

αφιζρωςαν ολόκλθρα ζργα τουσ ςτο καλλιτεχνικό ηευγάρι, τι ποςοςτό του ςυνόλου των 

τεκμθρίων είναι αντίτυπα των εκδόςεϊν τουσ, από τα προγράμματα και τισ προςκλιςεισ. 

Στόχοσ τθσ παρουςίαςθσ ενόσ μζροσ του αρχείου ςτθν θλεκτρονικι πλατφόρμα Reasonable 

Graph είναι να δϊςει τθ δυνατότθτα να προβλθκεί το ςυγκεκριμζνο μζροσ του αρχείου 

προσ το ενδιαφερόμενο κοινό, χωρίσ να είναι απαραίτθτθ θ παρουςία του ςτο χϊρο τθσ 

βιβλιοκικθσ του Μεγάρου Μουςικισ, εκεί όπου φυλάςςεται το αρχείο. 

Ο παρακάτω ςφνδεςμοσ οδθγεί ςτθ πλατφόρμα και το αρχειακό δζντρο 

http://alis.reasonablegraph.org/archive/item/2608.  

1.2 Μεκοδολογία 

Η μεκοδολογία που ακολουκικθκε για τθν εκπόνθςθ αυτισ τθσ πτυχιακισ εργαςίασ ιταν θ 

βιβλιογραφικι ζρευνα και θ αναλυτικι ζρευνα του αρχείου και θ εξαγωγι και ανάλυςθ 

ςτατιςτικϊν δεδομζνων που προζκυψαν.  

Αρχικά, ζγινε αναλυτικι ζρευνα ςτο αρχείο με ςτόχο τθν κατανόθςι του. Δθλαδι 

ανοίχτθκαν όλα τα κουτιά με το αρχειακό υλικό και ζγινε αναλυτικι μελζτθ. Καταγράφθκαν 

οι θμερομθνίεσ όλων των προγραμμάτων, ενϊ ςε μερικά από αυτά υπάρχουν και 

φωτογραφίεσ και παραπάνω πλθροφορίεσ. Ζχει καταγραφεί και ο αρικμόσ των αντιτφπων, 

ςε όςα από τα τεκμιρια είχαν πολλαπλά αντίτυπα.  

http://alis.reasonablegraph.org/archive/item/2608
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Πςον αφορά τισ προςκλιςεισ, τισ αφίςεσ, τα προγράμματα ομιλιϊν και τα διάφορα 

τεκμιρια, υπάρχουν πλθροφορίεσ ςχεδόν για όλα τα τεκμιρια, ενϊ οι φωτογραφίεσ είναι 

πάλι ενδεικτικζσ για κάκε φάκελο που περιείχαν τα κουτιά. 

Ζπειτα επιλζχκθκαν οριςμζνα από τα τεκμιρια για να φωτογραφθκοφν. Επιλζχκθκαν τα 

ςυγκεκριμζνα είτε λόγω τθσ ςυχνότθτασ εμφάνιςθσ του ηευγαριοφ ςτο ςυγκεκριμζνο 

οργανιςμό/κεςμό είτε λόγω τθσ αξιόλογθσ αναφοράσ του τόπου που εμφανίςτθκαν.  

Στθ ςυνζχεια ακολοφκθςε θ καταλογογράφθςθ των τεκμθρίων (των οποίων διατίκενται 

φωτογραφίεσ/παράλλθλα και πλθροφορίεσ) ςτθν πλατφόρμα Reasonable Graph. Η 

καταλογογράφθςθ των τεκμθρίων ζγινε με προςοχι και ςφμφωνα με το Διεκνζσ Ρρότυπο 

Αρχειακισ Ρεριγραφισ (ΔΙΡΑΡ/ISAD). Η πλατφόρμα, όμωσ, διακζτει μερικά επιπλζον πεδία 

τα οποία και χρθςιμοποιικθκαν για τθν καλφτερθ και αναλυτικότερθ καταλογογράφθςθ 

των τεκμθρίων. 

Μζςα ςτθν εργαςία παρουςιάηονται δελτία αρχειακισ περιγραφισ. Τα δελτία αυτά 

ςυμπλθρϊκθκαν με βάςθ το Διεκνζσ Ρρότυπο Αρχειακισ Ρεριγραφισ. 

Στο κομμάτι τθσ ποςοτικισ καταγραφισ, προςτζκθκαν τα τεκμιρια, ςυμπεριλαμβανομζνων 

και των αντιτφπων από τα τρία (3) αντιόξινα κουτιά που περιζχουν τα προγράμματα. 

Ζπειτα, ξεχϊριςαν τα αντίτυπα και τζλοσ αφαιρζκθκε από το ςφνολο ο αρικμόσ των 

αντιτφπων και ζτςι βγικε το ποςοςτό.  Δίπλα ςε κάκε θμερομθνία που ζχει καταγραφεί, για 

όςα διζκεταν αντίτυπα, ζχει ςθμειωκεί και ο αρικμόσ των αντιτφπων. Για παράδειγμα, 

θμερομθνία: 21/05/1995, 5 αντίτυπα. Ρου ςθμαίνει, 1 τεκμιριο και 4 αντίτυπα αυτοφ. 

Οπότε, εάν το πρϊτο κουτί είχε μζςα 100 τεκμιρια, από αυτά αφαιρζκθκαν τα 4 και ζτςι 

γνωρίηουμε ότι το 96% των τεκμθρίων του κουτιοφ είναι μοναδικά και το υπόλοιπο 4% είναι 

τα αντίτυπα. 

 

1.3 Περιοριςμοί 

Κατά τθ διάρκεια τθσ εκπόνθςθσ τθσ εργαςίασ παρουςιάςτθκαν κάποιοι 

περιοριςμοί/εμπόδια τα οποία και δθμιοφργθςαν οριςμζνα «προβλιματα». 

Εξαιτίασ του όγκου του αρχείου, δεν ιταν εφικτό να υπάρχουν φωτογραφίεσ για όλα τα 

τεκμιρια, για αυτό και τα ςυγκεκριμζνα που ζχουν καταλογογραφθκεί ςτθ πλατφόρμα 

ζχουν επιλεγεί από το ςφνολο. 
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Η πλατφόρμα Reasonable Graph δεν επιτρζπει τθν ανάρτθςθ περιςςότερων των 2 

φωτογραφιϊν. Για το λόγο αυτό, για όςα τεκμιρια υπιρχαν παραπάνω από 2 

φωτογραφίεσ, επιλζχκθκαν οι 2 πιο κατατοπιςτικζσ.  

Δεν μασ είναι γνωςτό το πότε ξεκίνθςαν να μαηεφουν τα προγράμματα τα οποία και 

υπάρχουν ςτο αρχείο. Για αυτό το λόγο και το ερϊτθμα πότε ιταν πιο ενεργοί δεν ζχει 

απάντθςθ. 

Τα τεκμιρια, ςτθν ψθφιακι πλατφόρμα, ζχουν μπει ςτθν κατθγορία που ανικουν με βάςθ 

το είδοσ τουσ. Για παράδειγμα, μια πρόςκλθςθ που ςτο φυςικό αρχείο βρίςκεται ςτο 5ο 

κουτί που ζχει τίτλο «ΔΙΑΦΟΑ 2» και ςυγκεκριμζνα ςτον φάκελο που γράφει «2004-

2005», κα μπει ςτθ ςειρά «ΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ». Αυτό ζγινε για τθν καλφτερθ κατανόθςθ του 

αρχείου. Ραρόλα αυτά, ςτο πεδίο «ΡΑΑΤΗΗΣΕΙΣ» υπάρχει ςθμείωςθ που αναφζρει τθ 

λεπτομερι κζςθ του τεκμθρίου ςτο φυςικό αρχείο. Δεν επιλζχκθκε να μπουν όπωσ ιταν 

ςτο φυςικό αρχείο διότι δεν ιταν ςε χρονολογικι ςειρά τοποκετθμζνοι οι φάκελοι μζςα 

ςτο κουτί και προτιμικθκε να μπουν με νζα οργάνωςθ, με ςθμείωςθ για τθν πραγματικι 

κζςθ. 

1.4 Οριςμοί 

Αρχείο (archive): «Αρχείο είναι το ςφνολο των πρωτογενϊν τεκμθρίων, ανεξαρτιτωσ 

χρονολογίασ, μορφισ και φλθσ το οποίο ζχει παραγάγει, παραλάβει και ςυγκεντρϊςει ζνα 

φυςικό ι νομικό πρόςωπο ςτο πλαίςιο των δραςτθριοτιτων του». (Γιαννακόπουλοσ και 

Μπουντούρη, 2016). 

Ρεριγραφι (description): «θ περιγραφι ςυνίςταται ςτον εντοπιςμό και ςτθν παρουςίαςθ 

των χαρακτθριςτικϊν μορφισ και περιεχομζνου μιασ αρχειακισ μονάδασ.» (Μπάγιασ, 

1999a). 

Διεκνζσ Ρρότυπο Αρχειακισ Ρεριγραφισ (ΔΙ.Ρ.Α.Ρ, ISAD-G): «κακορίηει τα πεδία που 

απαρτίηουν μια αναγραφι δίνοντασ τον οριςμό τουσ, υποδεικνφοντασ ζνα γενικό κανόνα 

για τθ ςυμπλιρωςι τουσ και αναφζροντασ ςυγκεκριμζνα παραδείγματα». (Μπάγιασ, 

1999b). 

Μουςικι Δωματίου: πρόκειται για ζνα μικρό ςφνολο μουςικϊν, ςυνικωσ από 2 ζωσ και 9 

μουςικοί(McMalla, 2003), χωρίσ μαζςτρο, με ςκοπό να ενκαρρφνει τθν ατομικότθτα. 

Ρρόκειται για μουςικι που δεν αρμόηει ςτθν εκκλθςία, ςτο κζατρο ι ςε δθμόςια αίκουςα 

ςυναυλιϊν. Ο πιο ςθμαντικόσ ςυνδυαςμόσ είναι το κουαρτζτο εγχόρδων, αποτελοφμενο 

από 2 βιολιά, μια βιόλα και ζνα βιολοντςζλο(Oxford University, 1964, p. 103).  
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εςιτάλ: είναι μουςικό πρόγραμμα που ςυνικωσ εκτελείται από ζναν ςολίςτ ι από ζναν 

που τραγουδάει ι από ζναν μουςικό που παίηει μουςικό όργανο, ςυνοδευόμενοσ από ζναν 

πιανίςτα(Oxford University, 1964, p. 473). Με τθν ςθμερινι του ζννοια, θ λζξθ εμφανίςτθκε 

περίπου το 1840 με τον νεαρό, τότε, Liszt (Eric Blom, 1970, p. 551). 

Σονάτα:  θ λζξθ προζρχεται από τθν ιταλικι γλϊςςα και ουςιαςτικά ςθμαίνει «ακοφςτθκε». 

Στον 17ο και ςτισ αρχζσ του 18ου αιϊνα υπιρχαν δφο ειδϊν: Σονάτα για Μουςικι Δωματίου 

(Sonata da camera) και θ Σονάτα για Εκκλθςία (Sonata da chiera).  

Συναυλία: ουςιαςτικά θ λζξθ ςθμαίνει ομαδικι μουςικι εμφάνιςθ, είτε αυτι αφορά 

μουςικοφσ που παίηουν μουςικά όργανα είτε από ανκρϊπουσ που τραγουδάνε, με μόνθ 

εξαίρεςθ τθν όπερα. Πταν, ςυνικωσ, είναι ζνασ μόνοσ του αποκαλείται ρεςιτάλ (Eric Blom, 

1970, p. 131). 

1.5 Οργάνωςθ Κεφαλαίων ι Διάρκρωςθ τθσ Εργαςίασ 

Το πρϊτο κεφάλαιο τθσ εργαςίασ είναι το ειςαγωγικό. Στο ςυγκεκριμζνο κεφάλαιο 

αναφζρονται πλθροφορίεσ για το ηευγάρι ξεχωριςτά, ωσ ντουζτο, πλθροφορίεσ για το 

μζροσ του αρχείου τουσ που μελετικθκε. Επίςθσ, αναγράφονται ο ςκοπόσ και το κζμα τθσ 

εργαςίασ, οι ςτόχοι, θ μεκοδολογία που ακολουκικθκε, οι περιοριςμοί που προζκυψαν και 

κάποιοι βαςικοί οριςμοί. 

Το δεφτερο κεφάλαιο αφορά το κεωρθτικό μζροσ τθσ εργαςίασ, τθ βιβλιογραφικι ζρευνα 

και παρόμοιεσ ερευνθτικζσ προςπάκειεσ που πραγματοποιικθκαν παλαιότερα. 

Στο τρίτο κεφάλαιο παρουςιάηεται θ διάρκρωςθ των εργαςιϊν και τθσ μεκοδολογίασ που 

ακολουκικθκε για τθν εκπόνθςθ τθσ πτυχιακισ εργαςίασ. Ραρουςιάηονται αναλυτικά οι 

εργαςίεσ κακόλθ τθ διάρκεια τθσ ζρευνασ, τισ ανάλυςθσ των ςτατιςτικϊν δεδομζνων αλλά 

και τθσ ανάλυςισ τουσ. 

Στο τζταρτο κεφάλαιο παρουςιάηονται αναλυτικά τα αποτελζςματα τθσ ζρευνασ και των 

ςτατιςτικϊν δεδομζνων που ςυλλζχκθκαν ςτθ πορεία τθσ ζρευνασ. Ραρατίκενται πίνακεσ, 

γραφιματα και εικόνεσ για τθν καλφτερθ κατανόθςθ των δεδομζνων και των 

αποτελεςμάτων τουσ.  

Στο πζμπτο και τελευταίο κεφάλαιο τθσ εργαςίασ γίνεται μία ανακεφαλαίωςθ των 

ερευνθτικϊν ερωτθμάτων/ςτόχων που τζκθκαν ςτθν αρχι τθσ εργαςίασ και των 

απαντιςεων που δόκθκαν ςε αυτά. Ραρουςιάηονται προτάςεισ για μελλοντικζσ παρόμοιεσ 

ζρευνεσ. Ρροτάςεισ που κα μπορζςουν να κάνουν λίγο πιο εφκολο το ζργο των μελλοντικϊν 

ερευνθτϊν. 
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Η εργαςία κλείνει με τθ βιβλιογραφία που χρθςιμοποιικθκε για τισ ανάγκεσ τθσ εργαςίασ 

αλλά και με πρόςκετθ βιβλιογραφία που δεν υπάρχει ςε παραπομπι μζςα ςτο κείμενο τθσ 

εργαςίασ. 
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Κεφάλαιο 2. Θεωρθτικό μζροσ – Βιβλιογραφικι 

ζρευνα – χετικζσ προςπάκειεσ 

Για τθν εφρεςθ των οριςμϊν και τθ ςωςτι διαχείριςθ του αρχείου, 

πραγματοποιικθκε βιβλιογραφικι ζρευνα. 

2.1 Παρουςίαςθ του αρχείου 

Το αρχείο είναι τοποκετθμζνο ςε αντιόξινα κουτιά. Στο ςφνολο είναι πζντε (5) και φζρουν 

αυτοκόλλθτο με τον τίτλο του κουτιοφ. Τα τρία (3) περιζχουν προγράμματα και ζχουν 

χωριςτεί με τον ακόλουκο τρόπο: «ΑΧΕΙΟ ΣΡΥΟΥ ΚΑΙ ΧΑΑΣ ΤΟΜΡΑ ΡΟΓΑΜΜΑΤΑ 1 

1955-1982», «ΑΧΕΙΟ ΣΡΥΟΥ ΚΑΙ ΧΑΑΣ ΤΟΜΡΑ ΡΟΓΑΜΜΑΤΑ 2 1986-1991», «ΑΧΕΙΟ 

ΣΡΥΟΥ ΚΑΙ ΧΑΑΣ ΤΟΜΡΑ ΡΟΓΑΜΜΑΤΑ 3 1992-». Τα άλλα δφο (2) κουτιά περιζχουν 

διάφορα τεκμιρια και ζχουν χωριςτεί με τον ακόλουκο τρόπο: «ΑΧΕΙΟ ΣΡΥΟΥ ΚΑΙ ΧΑΑΣ 

ΤΟΜΡΑ ΔΙΑΦΟΑ» και «ΑΧΕΙΟ ΣΡΥΟΥ ΚΑΙ ΧΑΑΣ ΤΟΜΡΑ ΔΙΑΦΟΑ 2».  

Χαρακτθριςτικό που παρατθρείται ςε όλα τα προγράμματα είναι ότι αναφζρουν τα ζργα 

που ερμθνεφονται ςτθν εκάςτοτε εκδιλωςθ αλλά και τουσ ςυνκζτεσ τουσ. Επίςθσ, ςε όλα 

τα προγράμματα υπάρχει θ ϊρα και θ τοποκεςία που πραγματοποιείται θ εκδιλωςθ. 

Σχεδόν όλα τα τεκμιρια αναγράφουν και το ζτοσ που πραγματοποιείται θ εκδιλωςθ. 

Ραρόλα αυτά υπιρξαν και περιπτϊςεισ ςτισ οποίεσ δεν αναφερόταν το ζτοσ. Για αυτό και 

οριςμζνα από τα κίτρινα χαρτάκια που είναι κολλθμζνα ςτα τεκμιρια είτε ζχουν γράψει τθν 

θμερομθνία και ζχουν βάλει ερωτθματικό ςτο ζτοσ είτε ζχει εννοθκεί, ςφμφωνα με τθν 

υπεφκυνθ του αρχείου τθσ βιβλιοκικθσ.   

Τα περιςςότερα προγράμματα δεν διακζτουν κάποιο γραφιςτικό ςχζδιο. Είναι απλά και 

περιζχουν τισ εξισ πλθροφορίεσ: ϊρα ζναρξθσ εκδιλωςθσ, τοποκεςία, τα ζργα, τουσ 

ςυνκζτεσ και τισ περιςςότερεσ φορζσ ποιοσ οργανϊνει τθν εκδιλωςθ.  

Ρολφ λίγα ιταν τα προγράμματα που ανζφεραν πλθροφορίεσ είτε για το ηευγάρι (το 

κακζνα ξεχωριςτά αλλά και μαηί) είτε για τουσ ςυνκζτεσ των ζργων που ερμινευςαν.  

Οι πλθροφορίεσ που περιζχουν τα προγράμματα δεν αλλάηουν ςτο πζραςμα του χρόνου. 

Τα δφο (2) κουτιά που περιζχουν τα διάφορα τεκμιρια ζχουν ςτο εςωτερικό τουσ φακζλουσ 

ςτουσ οποίουσ είναι τοποκετθμζνα τα τεκμιρια. 
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Στο κουτί με τίτλο «ΑΧΕΙΟ ΣΡΥΟΥ ΚΑΙ ΧΑΑΣ ΤΟΜΡΑ ΔΙΑΦΟΑ» περιζχονται φάκελοι με 

τουσ εξισ τίτλουσ:  

1) ΕΡΙΣΤΟΛΕΣ-ΓΑΜΜΑΤΑ 

2) ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ 1954-1983 

3) ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ ΡΟΓΑΜΜΑΤΩΝ 

4) ΣΥΝΕΔΙΑΣΕΙΣ-ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΑ 

5) ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

6) ΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 

7) ΑΦΙΣΕΣ 

8) ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ 1984-1991 

Στον πάτο του κουτιοφ υπάρχουν χφμα τεκμιρια. 

Ο φάκελοσ ΕΡΙΣΤΟΛΕΣ-ΓΑΜΑΤΑ περιζχει κυρίωσ ευχαριςτιριεσ επιςτολζσ προσ το ηευγάρι. 

Δθλαδι πρόκειται για κοινό που παρακολοφκθςε κάποια εκδιλωςθ τουσ και ζγραψε ςτθν 

επιςτολι τισ εντυπϊςεισ. Υπάρχουν και επιςτολζσ από τουσ οργανιςμοφσ ςτουσ οποίουσ 

εμφανίςτθκαν που τουσ ευχαριςτοφν για τθν ςυμμετοχι τουσ ςτθν εκδιλωςθ. Ο φάκελοσ 

όμωσ περιζχει και μερικζσ επιςτολζσ που αφοροφν τθν ζγκριςθ ενόσ άρκρου   του Σπφρου 

Τόμπρα, για ζνα ςυνζδριο ςτθν Κρακοβία τθσ Ρολωνίασ. Μερικζσ απευκφνονται ςτον Σ. 

Τόμπρα ενϊ κάποιεσ άλλεσ απευκφνονται ςτθν υπεφκυνθ του ςυνεδρίου.  

Ο φάκελοσ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ 1954-1983 περιζχει αποκόμματα από εφθμερίδεσ εκείνων των 

χρονολογιϊν. Ρρόκειται για μζρθ από τισ εφθμερίδεσ που αναφζρονταν ςτισ εκδθλϊςεισ 

που ςυμμετείχε το ηευγάρι. Σε λίγα από αυτά τα αποκόμματα υπάρχει και ζνα χαρτάκι το 

οποίο μασ πλθροφορεί ότι αυτό το απόκομμα είναι από μια ςυγκεκριμζνθ εφθμερίδα.  

Σε παρόμοια κατάςταςθ είναι και ο φάκελοσ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ 1984-1991. 

Ο φάκελοσ ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ ΡΟΓΑΜΜΑΤΩΝ  περιζχει λίγα τεκμιρια και πρόκειται για 

πλθροφορίεσ που αφοροφν τα ζργα που ερμθνεφονται ςε κάποιεσ από τισ εκδθλϊςεισ που 

ςυμμετείχε το ηευγάρι.  

Ο φάκελοσ ΣΥΝΕΔΙΑΣΕΙΣ-ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΑ περιζχει και αυτόσ λίγα τεκμιρια. Ρρόκειται για 

πρακτικό ςυνεδρίαςθσ , επιςτολι προσ το προςωπικό του Ωδείου Ακθνϊν και τθσ Ανϊτερθσ 

Ιδιωτικισ Σχολισ Δραματικισ Τζχνθσ και πρόγραμμα εκδθλϊςεων για ζναν ολόκλθρο μινα. 

Ο φάκελοσ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ περιζχει ανακοινϊςεισ που αφοροφν τθ ςυμμετοχι του 

ηευγαριοφ, είτε χϊρια είτε μαηί, ςε διάφορεσ εκδθλϊςεισ. 
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Ο φάκελοσ ΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ περιζχει προςκλιςεισ που είτε αναφζρουν τθν εκδιλωςθ που 

ςυμμετείχε το ηευγάρι είτε αναφζρουν κάποια άλλθ εκδιλωςθ ςτθν οποία το ηευγάρι ιταν 

προςκεκλθμζνοι.  

Ο φάκελοσ ΑΦΙΣΕΣ περιζχει λίγα τεκμιρια και πρόκειται για αφίςεσ που διαφθμίηουν 

εκδθλϊςεισ που ςυμμετείχαν. 

Το κουτί με τίτλο «ΑΧΕΙΟ ΣΡΥΟΥ ΚΑΙ ΧΑΑΣ ΤΟΜΡΑ ΔΙΑΦΟΑ 2» περιζχει ζνα (1) 

πρόγραμμα και ζπειτα τα υπόλοιπα τεκμιρια χωρίηονται ςε φακζλουσ με τουσ εξισ τίτλουσ: 

1) 1972-1973 

2) 1998-1999 

3) 2000-2001 

4) 2003-2004 

5) 2001-2002 

6) 2004-2005 

7) 2005-2006 

8) 2006-2007 

9) 2007-2008 

10) 2010-2011 

11) 2009-2010 

Οι φάκελοι δεν είναι τοποκετθμζνοι με χρονολογικοί ςειρά μζςα ςτο κουτί.  

Ρεριζχουν διάφορα τεκμιρια όπωσ αποκόμματα από εφθμερίδεσ, λίγα προγράμματα 

εκδθλϊςεων, προςκλιςεισ, ζντυπα με δραςτθριότθτεσ ενόσ οργανιςμοφ, προγράμματα 

ςεμιναρίων και ομιλιϊν, πρόγραμμα για ζκκεςθ ζργων και άλλα. 

2.2 Θεωρθτικό μζροσ – Βιβλιογραφικι ζρευνα 

Για τον οριςμό του όρου «Μουςικι Δωματίου», ο Eric Blom ςτο λεξικό με τίτλο 

«Everyman’s Dictionary of Music» και το Ρανεπιςτιμιο τθσ Οξφόρδθσ, επίςθσ ςτο 

λεξικό «The Concise Oxford Dictionary of Music», ςυμφωνοφν ςτο ότι πρόκειται για 

ζνα είδοσ μουςικισ παράςταςθσ που παρουςιάηεται από ζνα μικρό μουςικό 

ςφνολο. Το Ρανεπιςτιμιο τθσ Οξφόρδθσ προςκζτει «το ςυγκεκριμζνο είδοσ 

μουςικισ δεν αρμόηει ςτθν εκκλθςία, ςτο κζατρο ι ςε δθμόςια αίκουςα 

παραςτάςεων»(p. 103). Επίςθσ, μασ πλθροφορεί ότι από το 1830 περίπου και μετά 

άρχιςε ο όροσ να είναι πιο γνωςτόσ μζςα από τισ ςυναυλίεσ του Κουαρτζτου 
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Εγχόρδων των αδερφϊν Müller, οι οποίοι παρουςίαηαν ζνα εκλεπτυςμζνο 

πρόγραμμα. 

Και ςτον οριςμό του όρου «εςιτάλ» φαίνεται να καταλιγουν ςτο ότι πρόκειται για 

πρόγραμμα που παρουςιάηεται από ςολίςτ, είτε είναι τραγοφδι είτε μουςικό 

όργανο, ενϊ θ ςυνοδεία πιάνου είναι αρκετά ςυχνό φαινόμενο και ςτισ δφο (2) 

περιπτϊςεισ. Το λεξικό του Ρανεπιςτθμίου τθσ Οξφόρδθσ προςκζτει ςτον οριςμό 

του ότι ο όροσ «εςιτάλ» άρχιςε να χρθςιμοποιείται, με τθ τωρινι του ζννοια, 

περίπου το 1840. Ο λόγοσ είναι οριςμζνεσ ςυναυλίεσ που πραγματοποίθςε ο 

Φραντσ Λιςτ (Franz Liszt) και παρουςίαηε ζνα ιδιαίτερο πρόγραμμα, όπωσ απαιτεί 

ζνα ρεςιτάλ. 

Πςον αφορά τον οριςμό του όρου «Σονάτα», και τα δφο ςυγγράμματα αναφζρουν 

τθν απλι μετάφραςθ τθσ λζξθσ ‘ακοφςτθκε’ ι ‘κάτι ακοφςτθκε’. Ο Eric Blom 

αναφζρει ότι θ Σονάτα αποτελείται από τρία (3) ι τζςςερα (4) μζρθ και ότι τον 17ο 

αιϊνα υπιρχαν δφο (2) ειδϊν Σονάτασ: Sonata da camera (Σονάτα μουςικισ 

δωματίου) και Sonata da chiesa(Σονάτα εκκλθςίασ). 

Σχετικά με τον οριςμό του όρου «Συναυλία» και τα δφο λεξικά ςυμφωνοφν ςτο ότι ο 

όροσ αναφζρεται ςε ομαδικι μουςικι παράςταςθ. Το λεξικό του Ρανεπιςτθμίου τθ; 

Οξφόρδθσ αναφζρει πωσ γενικά ςυναυλία ονομάηεται μια εμφάνιςθ ομαδικι. Ο Eric 

Blom, ςτο λεξικό του αποκλείει το είδοσ τθσ όπερασ ωσ ςυναυλία, ενϊ αναφζρει ότι 

οι εμφανίςεισ που γίνονται από ςολίςτ ςυχνά ονομάηονται ρεςιτάλ (Eric Blom, 1970, 

p. 131). 

2.3 χετικζσ προςπάκειεσ – ζρευνεσ 

Φςτερα από αρκετό ψάξιμο και ςε βάκοσ ζρευνα και αναηιτθςθ, δεν βρζκθκαν 

προθγοφμενεσ προςπάκειεσ-ζρευνεσ παρόμοιεσ με τθν ςυγκεκριμζνθ πτυχιακι εργαςία. 

2.4 Ερευνθτικζσ υποκζςεισ 

Ραρακάτω παρατίκενται ερευνθτικά ερωτιματα ςτα οποία θ ςυγκεκριμζνθ πτυχιακι 

εργαςία καλείται να δϊςει απαντιςεισ: 

1. Σε ποιουσ οργανιςμοφσ εμφανιηόταν ςυχνότερα το ηευγάρι; 

2. Ροιων ςυνκετϊν τα ζργα ερμινευαν ςυχνότερα κατά τθ μουςικι τουσ καριζρα; (Ο 

υπολογιςμόσ αυτόσ ζγινε μζςα από τα κουτιά με τα προγράμματα.). 
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3. Ροιοι ςυνκζτεσ αφιζρωςαν ολόκλθρα ζργα τουσ ςτο ηευγάρι (ενδεικτικά); 

4. Τι ποςοςτό του ςυνόλου των τεκμθρίων των προγραμμάτων και των προςκλιςεων 

αποτελοφν τα αντίτυπα; (Αυτό το ερϊτθμα αφορά τα τρία (3) κουτιά με 

προγράμματα, το κακζνα ξεχωριςτά αλλά και όλα μαηί). 

5. Σε οριςμζνα τεκμιρια που περιζχουν προγράμματα και πλθροφορίεσ για 

πολλαπλζσ εκδθλϊςεισ, ςτο χαρτάκι που υπάρχει ςτθν πάνω-αριςτερι γωνία, 

αναγράφεται θ θμερομθνία τθσ τελευταίασ ςυναυλίασ και όχι τθσ ςυναυλίασ που 

πικανόν να εμφανιηόταν το ηευγάρι. Γιατί ςυμβαίνει αυτό; 

6. Ρότε ξεκίνθςε το ηευγάρι να ςυλλζγει τα τεκμιρια του ςυγκεκριμζνου μζρουσ του 

αρχείου; 
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Κεφάλαιο 3. Μεκοδολογία ι/και χζδιο εργαςιϊν– 

Τλοποίθςθ – Εφαρμογι 

3.1 Μεκοδολογία και Εφαρμογι 

Για τισ ανάγκεσ τθσ πτυχιακισ εργαςίασ διεξιχκθ αναλυτικι ζρευνα, από τθν οποία 

προζκυψαν και οριςμζνα ςτατιςτικά δεδομζνα.  

Αρχικά, το ςτιςιμο τθσ πτυχιακισ εργαςίασ ξεκίνθςε με τθν αναλυτικι ζρευνα του αρχείου. 

Δθλαδι, ανοίχτθκαν προςεκτικά τα κουτιά ςτα οποία ιταν τα τεκμιρια μζςα. Μελετικθκαν 

και καταγράφθκαν για όλα τα τεκμιρια των κουτιϊν με τα προγράμματα οι θμερομθνίεσ 

τουσ. Για οριςμζνα τεκμιρια ζχουν ςθμειωκεί περιςςότερεσ πλθροφορίεσ ενϊ υπάρχουν 

και φωτογραφίεσ. 

Για τα δφο (2) κουτιά που περιζχουν τα αποκόμματα, τισ προςκλιςεισ και τα υπόλοιπα 

τεκμιρια, ζχει γίνει αναλυτικι καταγραφι των τεκμθρίων, ενϊ, όπωσ και για τα 

προγράμματα, για οριςμζνα υπάρχουν περιςςότερεσ πλθροφορίεσ και φωτογραφίεσ. 

Ζπειτα ακολουκεί θ εργαςία τθσ καταλογογράφθςθσ. Κάκε τεκμιριο ζχει 

καταλογογραφθκεί ςτθν ψθφιακι πλατφόρμα Reasonable Graph με προςοχι και ςφμφωνα 

με το Διεκνζσ Ρρότυπο Αρχειακισ Ρεριγραφισ.  
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Κεφάλαιο 4. Αποτελζςματα – Ευριματα / 

Επιτεφγματα 

4.1 Αναλυτικι παρουςίαςθ αποτελεςμάτων 

Μζςα από τθν ζρευνα ζγινε αντιλθπτό ότι ςτα κουτιά με τα προγράμματα και ςε οριςμζνα 

τεκμιρια από τα άλλα δφο (2) κουτιά υπάρχει ζνα κίτρινο χαρτάκι που αναγράφει τθν 

θμερομθνία τθσ εκδιλωςθσ. Σε οριςμζνα προγράμματα τα οποία παρζκεταν πλθροφορίεσ 

για πολλαπλζσ εκδθλϊςεισ, όπωσ τα περιςςότερα προγράμματα του Ελλθνογαλλικοφ 

Συνδζςμου, ςτο χαρτάκι αναγράφεται θ θμερομθνία τθσ τελευταίασ εκδιλωςθσ. 

Εκδθλϊκθκε λοιπόν θ απορία του γιατί ςθμειϊνεται θ τελευταία θμερομθνία και όχι θ 

θμερομθνία τθσ εκδιλωςθσ που ςυμμετείχε το ηεφγοσ. Ζπειτα από ςυνεννόθςθ με τθν 

υπεφκυνθ του αρχείου Ελλθνικισ Μουςικισ Μουςικι Βιβλιοκικθ «Λίλιαν Βουδοφρθ» 

Σφλλογοσ Οι Φίλοι τθσ Μουςικισ, μου απάντθςε ςτθν απορία πωσ ςτο χαρτάκι ςθμειϊνεται 

θ θμερομθνία ταξινόμθςθσ, κακϊσ ςε προγράμματα με πολλαπλζσ θμερομθνίεσ, ωσ 

θμερομθνία ταξινόμθςθσ μπαίνει θ τελευταία. 

Ο πρϊτοσ πίνακασ που ακολουκεί παρουςιάηει τουσ οργανιςμοφσ και τουσ φορείσ ςτουσ 

οποίουσ εμφανίςτθκε το ηευγάρι. Αφορά και μουςικζσ εμφανίςεισ αλλά και ομιλίεσ που 

πραγματοποίθςαν. Αυτόσ ο απολογιςμόσ ζχει γίνει με βάςθ ενόσ μζρουσ του αρχείου, το 

οποίο υπάρχει και ςτθν ψθφιακι πλατφόρμα αλλά και από τισ ςθμειϊςεισ που κρατικθκαν 

κατά τθ διάρκεια τθσ ζρευνασ. 

Πίνακασ 1. Οργανιςμοί και Φορείσ που εμφανίςτθκε το ηευγάρι 

Οργανιςμοί και Φορείσ που εμφανίςτθκε το ηευγάρι 

ΟΓΑΝΙΣΜΟΙ ΦΟΕΣ ΕΜΦΑΝΙΣΗΣ 

Ελλθνικι Ρεριθγθτικι Λζςχθ 3 

Ωδείο Ακθνϊν 10 

Ινςτιτοφτο Γκζτε 5 

Αίκουςα Φιλολογικοφ Συλλόγου «ΡΑΝΑΣΣΟΣ» 6 

Ελλθνο-Αμερικανικι Ζνωςθ 8 

Ελλθνο-Γαλλικόσ Σφνδεςμοσ 30 
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Στζγθ Καλϊν Τεχνϊν και Γραμμάτων 2 

Εταιρεία των Φίλων του Λαοφ 3 

Ακαδθμία Δελφικϊν Μελετϊν 2 

Ζνωςθ Τριπολιτϊν Αττικισ 2 

Κζντρο Δικανικϊν Μελετϊν 2 

British Council of Athens 2 

 

Αξίηει να ςθμειωκεί ότι το ηευγάρι ζκανε εμφάνιςθ και ςτο Μπροφκλιν των Ηνωμζνων 

Ρολιτειϊν τθσ Αμερικισ και ςτο Σάο Ράολο τθσ Βραηιλίασ, και τισ δφο φορζσ με τθ βοικεια 

και τθ ςτιριξθ των Ελλινων ομογενϊν των περιοχϊν.  

Ακολουκοφν οι οργανιςμοί που εμφανίςτθκαν μια (1) φορά: Φιλοτεχνικόσ Πμιλοσ Χίου, 

Κδρυμα Νεοελλθνικϊν Σπουδϊν, Ζνωςθ Μικραςιατϊν Ρεριφζρειασ Κρινθσ (ΤΣΕΣΜΕ), 

Φιλοπρόοδοσ Πμιλοσ Υμθττοφ, Αττικό Ωδείο, Ρειραϊκόσ Σφνδεςμοσ, Σοροπτιμιςτικι Ζνωςθ 

Ελλάδοσ, Ακθναϊκι Λζςχθ, Ρολιτιςτικι Ζνωςθ «ΣΥΓΧΟΝΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ», Ελλθνο-Σοβιετικόσ 

Σφνδεςμοσ, Αίκουςα «ΧΥΣΟΣΤΟΜΟΥ», Δθμοτικό Θζατρο όδου, Ζνωςθ Ελλινων 

Μουςουργϊν, Εταιρεία Ηπειρωτικϊν Μελετϊν, Κολλζγιο Ακθνϊν, Ρνευματικό Κζντρο 

Διμου Ακθναίων, Ρνευματικό Κζντρο Ιωαννίνων, Ρανεπιςτιμιο Ακθνϊν, Μουςικόσ Πμιλοσ 

Σφρου. 

Ακολουκεί πίνακασ ςτον οποίο αναγράφονται οι ςυνκζτεσ των οποίων τα ζργα ερμινευςαν 

περιςςότερο οι Σπφροσ και Χαρά Τόμπρα. 

Πίνακασ 2. υνθέτεσ που ερμήνευςε περιςςότερο το ζευγάρι 

Συνκζτεσ που ερμινευςε το ηευγάρι 

ΤΝΘΕΣΕ ΦΟΡΕ ΠΟΤ ΕΡΜΗΝΕΤΣΗΚΑΝ ΣΑ ΕΡΓΑ ΣΟΤ 

L. v. Beethoven 15 

W. A. Mozart 11 

F. Schubert 7 

J. Brahms 6 

J. S. Bach 4 

M. Ravel 3 

R. Strauss 3 
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Θ. Καρυωτάκθσ 4 

Μ. Θεοδωράκθσ 4 

Ν. Σκαλκϊτασ 4 

Α. Ευαγγελάτοσ 3 

 

Οι παραπάνω ςυνκζτεσ είναι εκείνοι των οποίων τα ζργα το ηευγάρι ερμινευςε 

περιςςότερο. Επιπλζον αναφζρονται ενδεικτικά: Haydn, Prokofiev, Vivaldi, Ραπαϊωάννου, 

Τερηάκθσ, Κωνςταντινίδθσ. 

Ακολουκεί πίνακασ ο οποίοσ περιλαμβάνει τον ςυνολικό αρικμό των τεκμθρίων και των 

τριϊν κουτιϊν με τα προγράμματα, και ζπειτα αναλφονται ςτα αντίτυπα και ςτα 

υπόλοιπα(όςα τεκμιρια είχαν αντίτυπα μετρϊ μόνο ζνα και τα υπόλοιπα καταγράφονται 

ωσ αντίτυπα). Ακολουκοφν οι αρικμοί για κάκε κουτί ξεχωριςτά. 

Πίνακασ 3. Αριθμόσ τεκμηρίων και αριθμόσ αντιτύπων 

Αρικμόσ τεκμθρίων: αρικμόσ αντιτφπων 

Τίτλος κουτιοφ Σφνολο Αντίτυπα Υπόλοιπα Ποσοστό Αντιτφπων 

Ρρογράμματα 1 1955-

1982 

186 46 140 ~ 24.7 % 

Ρρογράμματα 2 1983-

1991 

196 102 94 ~52% 

Ρρογράμματα 1 1992- 

ςιμερα 

137 79 58 ~ 57.6% 
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Γράφημα 1. Προγράμματα ανά έτοσ 

 

Στο πίνακα που προθγείται παρουςιάηονται τα προγράμματα που βρίςκονται μζςα ςτα τρία 

(3) πρϊτα κουτιά. Στο γράφθμα ζχουν μετρθκεί και τα πολλαπλά αντίτυπα που πικανόν να 

είχαν τα κουτιά. Τα προγράμματα που βρζκθκαν αργότερα δεν ζχουν ςυμπεριλθφκεί ςτο 

γράφθμα, διότι απαντάει ςτο ερευνθτικό ερϊτθμα που αναφζρεται ςτα τρία (3) κουτιά και 

όχι ςτα προγράμματα που βρζκθκαν αργότερα. 

  

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

Αρικμόσ προγραμμάτων ανά ζτοσ

Ζτθ



 

 

 
1
7 

  

Ακολουκεί το Δελτίο Αρχειακισ Ρεριγραφισ ολόκλθρου του αρχείου. 

 

ΓΔΛΣΙΟ ΑΡΥΔΙΑΚΗ ΠΔΡΙΓΡΑΦΗ 

 

Πίνακασ 4. Δελτίο Αρχειακήσ Περιγραφήσ του Αρχείου 

ΦΟΡΔΑ/ΚΑΣΟΥΟ Μεγάιε Μνπζηθή Βηβιηνζήθε ηεο Διιάδνο «Λίιηαλ 

Βνπδνύξε» 

 

3.1 ΠΔΓΙΟ ΑΝΑΓΝΩΡΙΗ 

3.1.1 Κωδηθόο (νί) αλαγλώξηζεο  GR-As-STO-028 

3.1.2 Σίηινο *    Αξρείν πύξνπ θαη Υαξάο Σόκπξα 

3.1.3 Υξνλνινγία (εο) * 1928-2011 

3.1.4 Δπίπεδν πεξηγξαθήο * Αξρείν 

3.1.5 Μέγεζνο θαη ππόζηξωκα 

ηεο ελόηεηαο πεξηγξαθήο 

(Πνζόηεηα, όγθνο ή 

δηαζηάζεηο) * 

38 θάθεινη κε πξνγξάκκαηα θαιιηηερληθώλ 

εθδειώζεωλ θαη απνθόκκαηα ηύπνπ 

3.2 ΠΔΓΙΟ ΠΛΑΙΙΟΤ ΠΑΡΑΓΩΓΗ 

3.2.1 Όλνκα παξαγωγνύ (ώλ) * πύξνο θαη Υαξά Σόκπξα 

3.2.2 Γηνηθεηηθή ηζηνξία / 

Βηνγξαθηθό ζεκείωκα  

Ο πύξνο Σόκπξαο γελλήζεθε ην 1928. πνύδαζε 

βηνιί θαη αλώηεξα ζεωξεηηθά ζην Ωδείν Αζελώλ από 

όπνπ απνθνίηεζε ην 1949κε Άξηζηα θαη βξαβείν. 

πλέρηζε ζπνπδέο βηνιηνύ ζηε Βηέλλε θαη ζηε 

ζπλέρεηα κε ππνηξνθία ηεο Daad, ζηελ Κξαηηθή 

Μνπζηθή Αθαδεκία ηεο Κνιωλίαο. Σν 1952 πήξε ην 

Α’ βξαβείν ζηνλ Παλειιήλην Μνπζηθό Γηαγωληζκό 

ηεο Θεο/λίθεο ελώ ιίγα ρξόληα αξγόηεξα, ην 1959, 

πήξε από ην Ωδείν Αζελώλ δίπιωκα αληίζηημεο θαη 

θνύγθαο. Αξγόηεξα παξαθνινύζεζε θαη καζήκαηα 

δηεύζπλζεο νξρήζηξαο ζην «Μνηζαξηένπκ» ηνπ 

Εάιηζκπνπξγθ. Ήηαλ θνξπθαίνο ηεο Κξαηηθήο 

Οξρήζηξαο Αζελώλ, εμάξρωλ βηνιηζηήο ζηε 

πκθωληθή Οξρήζηξα ηεο ΔΡΣ θαη θαζεγεηήο 
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βηνιηνύ ζην Ωδείν Αζελώλ. Έρεη εκθαληζηεί κε 

επηηπρία ζε αηνκηθά ξεζηηάι θαη ωο ζνιίζη κε ηελ 

ΚΟΑ θαη ηελ Οξρ. Σνπ ΔΗΡ. 

Από ην 1955 απαζρνιείηαη έληνλα κε ηελ κνπζηθή 

δωκαηίνπ. Σόηε αξρίδεη λα κειεηά ζνλάηεο γηα βηνιί 

θαη πηάλν κε ηε γπλαίθα ηνπ, εθιεθηή πηαλίζηα Υαξά 

Σόκπξα θαη ηνλ ίδην ρξόλν ζεκεηώλνπλ επηηπρία ζηνλ 

Γηεζλή Γηαγωληζκό ηεο Γελεύεο παίξλνληαο ηηκεηηθό 

δίπιωκα. Από ην 1956 έρνπλ πξαγκαηνπνηήζεη 

πιεζώξα εκθαλίζεωλ, κε πξνγξάκκαηα 

αμηνπξόζεθηεο πνηόηεηαο θαη δπζθνιίαο. Πέζαλε ην 

2011. 

Ζ Υαξά Σόκπξα, ην γέλνο Λνγνπάηε, γελλήζεθε 

ζηελ Αζήλα. πνύδαζε πηάλν ζην Ωδείν Αζελώλ, 

ζηε Βηέλλε θαζώο θαη ζηελ Κξαηηθή Μνπζηθή 

Αθαδεκία ηεο Κνιωλίαο κε ππνηξνθία ηνπ Ηδξύκαηνο 

Κξαηηθώλ Τπνηξνθηώλ. Παξάιιεια ζπνύδαζε ζην 

Σκήκα Γεξκαληθήο Γιώζζαο θαη Φηινζνθίαο ηνπ 

Παλεπηζηεκίνπ Αζελώλ θαη είλαη Γηδάθηωξ 

Φηινζνθίαο. Έρεη πξαγκαηνπνηήζεη ωο ζνιίζη θαη κε 

ην ζύδπγό ηεο πνιιέο ζπλαπιίεο ζε όιε ηελ Διιάδα 

θαη ζην εμωηεξηθό ελώ ωο ζπγγξαθέαο έρεη 

δεκνζηεύζεη πνιιά δνθίκηα, θπξίωο κε ζεκαηηθή από 

ηελ αηζζεηηθή θαη ηελ θηινζνθίαο ηεο κνπζηθήο, 

θαζώο θαη κεηαθξάζεηο από ηα Γεξκαληθά κε 

αλάινγν πεξηερόκελν. Δπηπιένλ ππήξμε γηα κεγάιν 

ρξνληθό δηάζηεκα θαζεγήηξηα ηνπ Ωδείνπ Αζελώλ 

όπνπ δίδαζθε πηάλν θαη πηαληζηηθή παηδαγωγία. 

3.2.3 Ηζηνξηθό ηεο ελόηεηαο 

πεξηγξαθήο  

 

 

 

3.2.4 Γηαδηθαζία πξόζθηεζεο  Σν αξρείν πεξηήιζε ζηελ θαηνρή ηεο βηβιηνζήθεο 

ζηηο 20/06/2013 ύζηεξα από δωξεά ηεο θ. Υαξάο 

Σόκπξα. 
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3.3 ΠΔΓΙΟ ΠΔΡΙΔΥΟΜΔΝΟΤ ΚΑΙ ΓΙΑΡΘΡΩΗ 

3.3.1 Παξνπζίαζε 

πεξηερνκέλνπ * 

Πεξηιακβάλεη απνθόκκαηα ηύπνπ, πξνγξάκκαηα, 

ζεκεηώζεηο θαη άιιν πιηθό, κέζα από ην νπνίν 

πεξηγξάθεηαη ε θαιιηηερληθή δξαζηεξηόηεηα ηνπ 

πύξνπ θαη ηεο Υαξάο Σόκπξα. 

 

 

 

3.3.2 Δπηινγέο, εθθαζαξίζεηο 

θαη ηειηθή δηαηήξεζε  

 

3.3.3 Πξνζζήθεο πιηθνύ  Γελ αλακέλνληαη πξνζζήθεο πιηθνύ. 

3.3.4 ύζηεκα ηαμηλόκεζεο  Υξνλνινγηθή ζεηξά. 

3.4 ΠΔΓΙΟ ΟΡΩΝ ΠΡΟΒΑΗ ΚΑΙ ΥΡΗΗ 

3.4.1 Όξνη πξόζβαζεο * Πξόζβαζε ζην αξρείν, ζην ρώξν ηεο βηβιηνζήθεο, 

θαηόπηλ ξαληεβνύ. 

 

3.4.2 Όξνη αλαπαξαγωγήο   

3.4.3 Γιώζζα / γξαθή ηωλ 

ηεθκεξίωλ  

Διιεληθά, Γαιιηθά, Γεξκαληθά 

3.4.4 Φπζηθά ραξαθηεξηζηηθά 

θαη ηερληθέο πξνϋπνζέζεηο  

 

3.4.5 Δξγαιεία έξεπλαο *  

 

 

 

3.5 ΠΔΓΙΟ ΤΜΠΛΗΡΩΜΑΣΙΚΩΝ ΠΗΓΩΝ 

3.5.1 Δληνπηζκόο πξωηνηύπωλ   

3.5.2 Δληνπηζκόο αληηγξάθωλ   

3.5.3 πκπιεξωκαηηθέο πεγέο / 

ρεηηθέο ελόηεηεο 
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πεξηγξαθήο  

3.5.4 Γεκνζηεύζεηο / 

Βηβιηνγξαθία  * 

 

 

 

 

3.6 ΠΔΓΙΟ ΠΑΡΑΣΗΡΗΔΩΝ 

3.6.1 Παξαηεξήζεηο   

 

 

 

3.7 ΠΔΓΙΟ ΔΛΔΓΥΟΤ ΔΡΓΑΙΩΝ ΣΗ ΠΔΡΙΓΡΑΦΗ 

3.7.1 Παξαηεξήζεηο θαη όλνκα 

ηνπ / ηεο αξρεηνλόκνπ  

 

3.7.2 Καλόλεο ή πξόηππα 

πεξηγξαθήο  

Πξόηππν Αξρεηαθήο Πεξηγξαθήο 

3.7.3 Υξνλνινγία (εο) 

πεξηγξαθήο  

 

ΘΔΜΑΣΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

 Θέκαηα  

 

Ακολουκεί Δελτίο Αρχειακισ Ρεριγραφισ τθσ Σειράσ Ρρογραμμάτων. 

 

ΓΔΛΣΙΟ ΑΡΥΔΙΑΚΗ ΠΔΡΙΓΡΑΦΗ 

 

Πίνακασ 5. Δελτίο Αρχειακήσ Περιγραφήσ τησ ειράσ "ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΑ" 

ΦΟΡΔΑ/ΚΑΣΟΥΟ Μεγάιε Μνπζηθή Βηβιηνζήθε ηεο Διιάδνο «Λίιηαλ 

Βνπδνύξε» 

 

3.1 ΠΔΓΙΟ ΑΝΑΓΝΩΡΙΗ 

3.1.1 Κωδηθόο (νί) αλαγλώξηζεο  GR-As-STO-028-S01 
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3.1.2 Σίηινο *    Αξρείν πύξνπ θαη Υαξάο Σόκπξα 

3.1.3 Υξνλνινγία (εο) * 1928-2011 

3.1.4 Δπίπεδν πεξηγξαθήο * εηξά 

3.1.5 Μέγεζνο θαη ππόζηξωκα 

ηεο ελόηεηαο πεξηγξαθήο 

(Πνζόηεηα, όγθνο ή 

δηαζηάζεηο) * 

3 θνπηηά κε πξνγξάκκαηα θαιιηηερληθώλ 

εθδειώζεωλ  

3.2 ΠΔΓΙΟ ΠΛΑΙΙΟΤ ΠΑΡΑΓΩΓΗ 

3.2.1 Όλνκα παξαγωγνύ (ώλ) * πύξνο θαη Υαξά Σόκπξα 

3.2.2 Γηνηθεηηθή ηζηνξία / 

Βηνγξαθηθό ζεκείωκα  

  

3.2.3 Ηζηνξηθό ηεο ελόηεηαο 

πεξηγξαθήο  

 

 

 

3.2.4 Γηαδηθαζία πξόζθηεζεο  Σν αξρείν πεξηήιζε ζηελ θαηνρή ηεο βηβιηνζήθεο 

ζηηο 20/06/2013 ύζηεξα από δωξεά ηεο θ. Υαξάο 

Σόκπξα. 

 

 

3.3 ΠΔΓΙΟ ΠΔΡΙΔΥΟΜΔΝΟΤ ΚΑΙ ΓΙΑΡΘΡΩΗ 

3.3.1 Παξνπζίαζε 

πεξηερνκέλνπ * 

Πεξηιακβάλεη πξνγξάκκαηα ζπλαπιηώλ πνπ 

ζπκκεηείρε ην δεπγάξη, είηε μερωξηζηά ν θαζέλαο είηε 

ωο ΝΣΟΤ ΣΟΜΠΡΑ είηε ζε ζπλεξγαζία κε άιινπο 

κνπζηθνύο.  

 

 

 

3.3.2 Δπηινγέο, εθθαζαξίζεηο 

θαη ηειηθή δηαηήξεζε  

 

3.3.3 Πξνζζήθεο πιηθνύ  Γελ αλακέλνληαη πξνζζήθεο πιηθνύ. 

3.3.4 ύζηεκα ηαμηλόκεζεο  Υξνλνινγηθή ζεηξά. 

3.4 ΠΔΓΙΟ ΟΡΩΝ ΠΡΟΒΑΗ ΚΑΙ ΥΡΗΗ 
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3.4.1 Όξνη πξόζβαζεο * Πξόζβαζε ζην αξρείν, ζην ρώξν ηεο βηβιηνζήθεο, 

θαηόπηλ ξαληεβνύ. 

 

3.4.2 Όξνη αλαπαξαγωγήο   

3.4.3 Γιώζζα / γξαθή ηωλ 

ηεθκεξίωλ  

Διιεληθά, Γαιιηθά, Γεξκαληθά 

3.4.4 Φπζηθά ραξαθηεξηζηηθά 

θαη ηερληθέο πξνϋπνζέζεηο  

 

3.4.5 Δξγαιεία έξεπλαο *  

 

 

 

3.5 ΠΔΓΙΟ ΤΜΠΛΗΡΩΜΑΣΙΚΩΝ ΠΗΓΩΝ 

3.5.1 Δληνπηζκόο πξωηνηύπωλ   

3.5.2 Δληνπηζκόο αληηγξάθωλ   

3.5.3 πκπιεξωκαηηθέο πεγέο / 

ρεηηθέο ελόηεηεο 

πεξηγξαθήο  

 

3.5.4 Γεκνζηεύζεηο / 

Βηβιηνγξαθία  * 

 

 

 

 

3.6 ΠΔΓΙΟ ΠΑΡΑΣΗΡΗΔΩΝ 

3.6.1 Παξαηεξήζεηο   

 

 

 

3.7 ΠΔΓΙΟ ΔΛΔΓΥΟΤ ΔΡΓΑΙΩΝ ΣΗ ΠΔΡΙΓΡΑΦΗ 

3.7.1 Παξαηεξήζεηο θαη όλνκα 

ηνπ / ηεο αξρεηνλόκνπ  

 

3.7.2 Καλόλεο ή πξόηππα Πξόηππν Αξρεηαθήο Πεξηγξαθήο 
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πεξηγξαθήο  

3.7.3 Υξνλνινγία (εο) 

πεξηγξαθήο  

 

ΘΔΜΑΣΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

 Θέκαηα  

 

 

4.2 Εικόνεσ από το αρχείο1 

 

Εικόνα 1 Κουτιά με προγράμματα 

                                                             
1Αρχείο Σπφρου και Χαράσ Τόμπρα. Μουςικι Βιβλιοκικθ «Λίλιαν Βουδοφρθ» του Συλλόγου 

Οι Φίλοι τθσ Μουςικισ 
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Η παραπάνω εικόνα μασ δείχνει τα τρία (3) αντιόξινα κουτιά που περιζχουν τα 

προγράμματα.  

 

Εικόνα 2 Κουτιά με διάφορα τεκμήρια 

Τα κουτιά που περιζχουν τα διάφορα τεκμιρια είναι μεγαλφτερα ςε μζγεκοσ από τα 

προθγοφμενα. Είναι και αυτά αντιόξινα κουτιά. 
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Εικόνα 3 Όλα τα κουτιά 

Στθ παραπάνω εικόνα βλζπουμε όλα τα κουτιά μαηί. Ζτςι μπορεί να γίνει και μια ςφγκριςθ 

των μεγεκϊν των κουτιϊν. 
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Εικόνα 4 ύγκριςη προγραμμάτων 

Με βάςθ τθν παραπάνω εικόνα μποροφμε να ςυγκρίνουμε ζνα απλό πρόγραμμα (ςτα 

αριςτερά το λευκό φφλλο), το οποίο περιζχει τθν τοποκεςία τθσ εκδιλωςθσ, τθν ϊρα 

ζναρξθσ, τα ζργα με τουσ ςυνκζτεσ τουσ και ποιοσ ερμθνεφει αυτά τα ζργα, ενϊ ςτα δεξιά 

βλζπουμε ζνα πιο ςφνκετο πρόγραμμα με φωτογραφίεσ, ςε γυαλιςτερό, χρωματιςτό χαρτί. 

Το πρόγραμμα ςτα δεξιά αναφζρει πλθροφορίεσ για περιςςότερεσ από μια εκδθλϊςεισ, με 

τισ ίδιεσ περίπου πλθροφορίεσ. 
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Εικόνα 5 Πρόγραμμα ςυναυλίασ 

Στο παραπάνω πρόγραμμα παρατθροφμε ότι πζραν από τισ πλθροφορίεσ που αφοροφν τθ 

ςυναυλία, ςτθν αριςτερι πλευρά βλζπουμε ότι υπάρχουν πλθροφορίεσ και για το ηευγάρι, 

για τον κακζνα ξεχωριςτά αλλά και ωσ ΝΤΟΥΟ ΤΟΜΡΑ.  
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Εικόνα 6 Κουτί με προγράμματα 2 

Στθν παραπάνω εικόνα βλζπουμε το κουτί με τίτλο «ΑΧΕΙΟ ΣΡΥΟΥ ΚΑΙ ΧΑΑΣ ΤΟΜΡΑ 

ΡΟΓΑΜΜΑΤΑ 2 1983-1991». Ραρατθροφμε ότι είναι γεμάτο μζχρι επάνω με 

προγράμματα. 
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Εικόνα 7 Πολλαπλά αντίτυπα 

Στθν παραπάνω εικόνα βλζπουμε πολλαπλά αντίτυπα ενόσ τεκμθρίου τα οποία φζρουν 

χαρτάκι με τθν θμερομθνία τθσ ςυναυλίασ. 
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Εικόνα 8 Κουτί με διάφορα τεκμήρια 1 

Στθν παραπάνω εικόνα βλζπουμε το κουτί με τίτλο «ΑΧΕΙΟ ΣΡΥΟΥ ΚΑΙ ΧΑΑΣ ΤΟΜΡΑ 

ΔΙΑΦΟΑ ΡΟΓΑΜΜΑΤΑ» και τουσ φακζλουσ που περιζχει με τα τεκμιρια. 
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Εικόνα 9 Κουτί με διάφορα τεκμήρια 2 

Στθν παραπάνω εικόνα βλζπουμε το κουτί με τίτλο «ΑΧΕΙΟ ΣΡΥΟΥ ΚΑΙ ΧΑΑΣ ΤΟΜΡΑ 

ΔΙΑΦΟΑ 2» και τουσ φακζλουσ με τα τεκμιρια που περιζχει. 
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4.3 Κυριότερα ευριματα/ αποτελζςματα 

Τα ςθμαντικότερα ευριματα που προζκυψαν από τθν ζρευνα είναι πολλά. Αρχικά είδαμε 

ςε ποιουσ οργανιςμοφσ εμφανίςτθκε περιςςότερο το ηευγάρι, με τον Ελλθνο-Γαλλικό 

Σφνδεςμο να αποτελεί τον πιο ςυχνό οργανιςμό ςτον οποίο εμφανίςτθκαν. Ακολουκοφν το 

Ωδείο Ακθνϊν και θ Ελλθνο-Αμερικανικι Ζνωςθ. 

Ζπειτα βρικαμε ποιουσ ςυνκζτεσ ερμινευςε περιςςότερο το ηευγάρι. Από τουσ 

ξζνουσ ςυνκζτεσ κυριάρχθςαν οι Beethoven, Mozart, Schubert και Brahms. Από τουσ 

Ζλλθνεσ ςυνκζτεσ κυριάρχθςαν ο Μ. Θεοδωράκθσ, ο Θ. Καρυωτάκθσ και ο Ν. Σκαλκϊτασ.  

Μζςα από το αρχείο που μελετικθκε βλζπουμε ότι τα τεκμιρια ξεκινοφν από το 

1955. Στθν ιςτοςελίδα τθσ Μουςικισ Βιβλιοκικθσ, ςτισ πλθροφορίεσ που αναφζρει για το 

αρχείο, αναφζρει ωσ θμερομθνίεσ παραγωγισ από το 1928 ζωσ το 2011. Οπότε το ηευγάρι 

ξεκίνθςε να διατθρεί το αρχείο του από το 1928. Το κομμάτι όμωσ που μελετικθκε για τισ 

ανάγκεσ τθσ ςυγκεκριμζνθσ πτυχιακισ εργαςίασ ξεκινάει από το 1954-55. 

Σε ζνα από τα τεκμιρια του αρχείου, βρζκθκε ζνα πρόγραμμα το οποίο πζρα από 

τισ πλθροφορίεσ που ανζφερε για τα ζργα που ακοφςτθκαν, είχε πλθροφορίεσ και για το 

ηευγάρι. Μζςα ςε αυτζσ τισ πλθροφορίεσ υπιρχε και μια μικρι πρόταςθ που αναφερόταν 

ςτουσ Ζλλθνεσ ςυνκζτεσ που ζχουν αφιερϊςει δθμιουργίεσ τουσ ςτο ηευγάρι. Οι ςυνκζτεσ 

που αναφζρονταν ιταν: Ανδ. Ριτςιλλίδθσ, Καρυωτάκθσ, Ραπαϊωάννου, Κωνςτατινίδθσ, 

Δραγατάκθσ, Σταματόπουλοσ, Αντωνίου, Θεοδωράκθσ, Μαρκόπουλοσ.  

Μζςα από τθν ζρευνα βρζκθκε ο αρικμόσ, και ζπειτα το ποςοςτό, των αντιτφπων 

για τα τρία (3) κουτιά που περιζχουν προγράμματα. Στο πρϊτο κουτί το ποςοςτό είναι κάτω 

από το 50%, είναι περίπου 24,7%, μποροφμε να διακρίνουμε ότι τα περιςςότερα τεκμιρια 

είναι μοναδικά, μιασ που το ςφνολο των τεκμθρίων είναι 186 και τα αντίτυπα είναι μόλισ 

46. Στο δεφτερο και τρίτο κουτί παρατθροφμε ότι το μεγαλφτερο μζροσ από τα τεκμιρια 

είναι τα αντίτυπα. Ειδικότερα, ςτο δεφτερο κουτί ο ςυνολικόσ αρικμόσ των τεκμθρίων είναι 

196 και τα αντίτυπα είναι περιςςότερα από τα μιςά, 102, αρικμόσ που ςε ποςοςτό 

μεταφράηετε ςτο 52%. Για το τρίτο κουτί βλζπουμε ότι ο ςυνολικόσ αρικμόσ των τεκμθρίων 

είναι 137 και τα τεκμιρια είναι 79, ςε ποςοςτό 57,6%.  

 



 

 

 
3
3 

  

Κεφάλαιο 5. υηιτθςθ – υμπεράςματα – 

Μελλοντικζσ επεκτάςεισ 

5.1 Ανακεφαλαίωςθ 

Στόχοσ τθσ ςυγκεκριμζνθσ ιταν να γνωρίςουμε το ηευγάρι Σπφροσ και Χαρά Τόμπρα μζςα 

από ζνα μζροσ του αρχείου τουσ. Θζλαμε να δοφμε που εμφανίςτθκαν περιςςότερο, 

ποιουσ ςυνκζτεσ ερμινευςαν, ενδεικτικά με ποιουσ μουςικοφσ ςυνεργάςτθκαν.  

Επίςθσ, μζςα από τθν εργαςία προζκυψε και ο ςτόχοσ να δοφμε πωσ μποροφμε να 

περιγράψουμε ζνα αρχειακό τεκμιριο ςε μια ψθφιακι πλατφόρμα. 

5.2 Αξιοποίθςθ / Πρακτικζσ προεκτάςεισ τθσ ζρευνασ 

Μζςα από τα αποτελζςματα που προκφπτουν από τθν ςυγκεκριμζνθ ζρευνα, μποροφν να 

προτακοφν τρόποι καλφτερθσ ταξινόμθςθσ του ςυγκεκριμζνου αρχειακοφ υλικοφ, με ςκοπό 

τθν ευκολότερθ ζρευνα από μελλοντικοφσ ερευνθτζσ. 

Θα γίνει πρόταςθ για τθν επανατοποκζτθςθ των προγραμμάτων. Δθλαδι, ςε λίγεσ, 

ευτυχϊσ, περιπτϊςεισ κάποια προγράμματα ιταν τοποκετθμζνα ςε άλλθ από τθν αρχικι 

τουσ κζςθ.  

Θα προτείνουμε επίςθσ να χωριςτοφν τα προγράμματα ςε μικρότερεσ ενότθτεσ 

διότι τα δφο (2) πρϊτα κουτιά είναι γεμάτα και το τρίτο (3) ζχει αρκετό χϊρο. Άρα μπορεί 

να γίνει μια καταγραφι των χρονολογιϊν και να αξιοποιθκοφν ωσ δείκτθσ για το πϊσ 

μποροφν να χωριςτοφν τα προγράμματα.  

Το Μζγαρο Μουςικισ ζχει δϊςει κωδικό αναγνϊριςθσ μόνο ςτο κεντρικό αρχείο. 

Φάκελοι, ςειρζσ, υποςειρζσ και τεκμιρια δεν διακζτουν ξεχωριςτοφσ κωδικοφσ. Ζτςι οι 

κωδικοί που ζχουν δοκεί για τισ ανάγκεσ τθσ ςυγκεκριμζνθσ εργαςίασ κα προτείνω επίςθσ 

ςτο Μζγαρο Μουςικισ να υιοκετθκοφν. 

 Πλα τα τεκμιρια φζρουν, ςυνικωσ, ςτθν πάνω-αριςτερι γωνία ζνα χαρτάκι με τθν 

θμερομθνία τθσ ςυναυλίασ. Οριςμζνα τεκμιρια όμωσ που αναγράφουν προγράμματα για 

διάφορεσ μζρεσ, ςτο χαρτάκι αναγράφεται θ θμερομθνία τθσ τελευταίασ ςυναυλίασ. Θα 

ιταν, λοιπόν, βοθκθτικό να εξθγείται ίςωσ με ζνα χαρτάκι για ποιο λόγο ο/θ αρχειονόμοσ 

που ταξινόμθςε το αρχείο ζγραψε ςτο χαρτάκι τθν θμερομθνία τθσ τελευταίασ ςυναυλίασ. 
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Συνολικά, πιςτεφω ότι το αρχείο κα μποροφςε να αποτελζςει αντικείμενο 

μεγαλφτερθσ επεξεργαςίασ, ϊςτε να ςυγκροτθκοφν ςυμπλθρωματικά εργαλεία ζρευνασ.  
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